

太原市迎泽区青年路小学教育集团

开启家校相互尊重、理解、信任、支持新历程

太原市迎泽区青年路小学教育集团迎来了2023级一年级新生。为做好一年级新生幼小衔接,加强家校联系的力度和家庭教育的指导,共同探讨有效的教育措施,让孩子顺利过渡并尽快适应小学学习和生活,青年路小学华润分校于近日下午召开了2023级新生家长会,开启“尊重、理解、信任、支持”的新历程。

首先,班主任们从家庭教育、校园安全和家校协同育人等方面为家长们给出了一些指导建议,希望家长信任孩子、信任老师、信任学校,共同守护孩子健康成长。真正美好的关系是相互支持,学校教育最美好的关系就

是,家长支持老师,老师支持孩子。相信在这样的家校关系中,形成有利的教育合力,孩子一定能健康的成长。

随后,一年级的团队主管程宜心老师给家长们就班级的常规管理以及课程学习要求、孩子在校情况进行了深度讲解和建议。通过程老师的讲述,家长们的顾虑和焦虑都在减少,根据内容也做起了笔记并认真的聆听和学习。“要持续高质量的陪伴和关注孩子,在成长道路上难免有磕磕绊绊,我们携手,共同成长,共同努力,希望有缘师生一场的我们,都能成为更好的自己。”程宜心把真挚的寄语送给家长。

好的教育是一群人同频共振的回响,教师肩负责任,家长满怀信任。最后,由各班班主任与家长进行班级教育交流,迈出家校互信、互联、互长的第一步。班主任从心理引导、习惯培养、物品准备等方面作系统的讲解,给予家长们详细的建议。任课老师也分享了自己的一些教学经验,对学科要求作了详细的讲解。

此次的新生入学家长会,拉近了学校和家庭之间的距离,架起了家校良性沟通的桥梁。该校相信在家校携手、同心共育下,孩子定能拔节生长,蓄力启航,绽放最美的模样!

(本报记者 郝艳)

太原市迎泽区校尉营小学

为幼小衔接、家校共育奠定坚实基础

中华优秀传统文化源远流长,生生不息。为了更好地传承中华民族重视家庭教育的优良传统,帮助家长从注重分数到注重家风、家教,推动家校联动,合力共育,太原市迎泽区校尉营小学于近日召开了“新期待新希望 新起航”家校共育培训会,全校200多位一年级新生家长参加了此次会议。

启明灯教育创始人何劲波老师受邀在该校作专题讲座。他作为心理健康咨询师,中国关工委传统文化通识教育讲师(高级)、家庭教育指导师(高级),中华国学养正教育讲师(高级),省孝文化研究会副会长兼家庭教育专业委员会主任。曾于某央企共青团委工作,后从事教育工作。2005年接触“中华优秀传统文化”后,遂立志弘扬。2015年底,成立“启明灯”,运行七年来,在全国各地讲座数千场,受益群众数万人次,深受听众喜爱。讲座在党政机关、企事业单位、社区、大中专院校、中小学等地深受欢迎,其中《家长课堂》《青少年夏令营》《了凡禅养生营》等系列课程已形成较有影响力的文化品牌,与工作生活紧密结合,使大家对中华优秀传统文化提升自信。



何劲波告诉家长,培养孩子就是要端正孩子的德行,但想要端正孩子的德行一定从强大家长自身的能量开始;教育的根本就是施教者自身的成长;家长要更多的关注孩子的精神世界,用父慈子孝的状态让孩子从小在孩子心里种下真善美的种子……

会场气氛从开始的紧张严肃到掌声不断,何劲波适时引经据典解读了在生活中

遇到的各种各样的问题,面对面为家长释疑解惑,细致指导解决家庭教育中的常见问题。

校尉营小学相关负责人表示,学校通过这种方式真正拉近了与家庭的距离,极大缓解了家长们的焦虑不安,为更好地助力幼小衔接、家校和谐共育奠定了坚实的基础。

(本报记者 张敏 通讯员 李云燕)

太原市迎泽区三晋小学

召开新生和家长培训会

为了让新生更快适应小学生活,让家长了解学校的教育目标,更好地配合教师做好家校共育,引领孩子健康成长,近日,太原市迎泽区三晋小学召开了一年级新生和家长的培训会。

为了迎接孩子们的到来,学校进行了精心的布置,欢迎拱门、黑板上的问候语,学生座位上的名牌及精美的录取通知书,到处充满了温馨的氛围,老师们亲切的问候和温暖的引导,让第一次迈入学校大门的一年级小朋友们缓解了紧张的情绪,让原本静寂的校园也在孩子们欢快的笑声焕发生机。

老师在课堂上向新生们讲解了好习惯的培养、文明礼仪、安全事项、课堂常规训练等内容,帮助孩子们尽快适应一年级学习生活。随后,新生们跟随老师参观学校各个地方,感受温馨美丽的校园环境。

家长会上,校长张维对学校的办学特色、教育教学理念进行了详细的阐述。副校长张婵针对学习动力培养,鲜活的事例来指导家长学习兴趣如何培养,让家长明白什么才是真正的教育。教导处副主任徐静也强调了家校合作的重要性,针对孩子综合素养的提升对家长提出要求。一年级孩子有其特殊的年龄特点及身心发展要求,采取相应的家庭教育对策,家校共同努力,才能使学生在向更好的自己发展。

通过此次培训会,孩子们交到新朋友,对学校生活充满了向往;家长也对学校有了进一步的了解,更重要的是知道了正确教育孩子的方法,收获满满,受益匪浅。该校会始终坚持“以家庭教育为圆心,以学校教育为半径”的家校合作理念,在家庭与学校教育的共同协作下,必能画出世界上最美的圆来完成下一代的美好梦想。

(本报记者 张敏 通讯员 徐静)

太原市迎泽区建设路小学

组织召开一年级家长培训会为新生入学打下坚实基础

为使一年级新生家长及时、详尽地了解学校,明晰孩子入学后的具体要求,缩短学生、家长和学校、教师之间的磨合期,更加有效地做好家校共育活动,近日上午,太原市迎泽区建设路小学举行了一场别开生面的一年级新生家长培训会。此次活动由副校长张美荣主持。

活动伊始,校长代霞从建设路小学的办学理念、育人目标等多方面为切入点,全方位地介绍了学校的概况,拉近了家校距离,让全体一年级新生家长对学校有了全面、深入地了解。

学校特邀心理学教授姜峰围绕“家长爱 校园情 家校共育新起航”为主题做了分享交流,从理解与尊重、伙伴加联手、示范和榜样等方面与家长进行了探讨,培养家长重视孩子的家庭教育理念,树立科学有效的家庭教育观,为家校共育指明了方向。随后,一年级主管杨俊燕老师针对一年级新生心理适应、学习行为习惯要求、如何培养孩子的独立性等方面给家长进行了详细指导,由此建立起了家校良好沟通的桥梁。培训会的整个过程,家长们静心倾听,认真笔记。为即将入学的孩子们起到了良好的榜样作用。

此次新生家长培训会的圆满落幕,充分体现了学校对一年级新生常规教育工作的重视,也让家长们既了解了学校,又认识了老师,更重要的是明确了如何做好幼小衔接,为新生入学成长第一步打下了坚实的基础,有助于孩子们尽快适应小学生活、健康茁壮地成长!

(本报记者 郝艳 通讯员 刘佳乐)

太原市迎泽区双塔南巷小学

新生家长会 拉近家校距离

为了帮助孩子尽快适应学校生活,使学生在进校初期就能养成良好的学习与行为习惯,太原市迎泽区双塔南巷小学于近日召开了2023级一年级新生家长会。

下午三点,家长们准时来到学校参加新生家长培训会,副校长闫继元向家长们介绍到场的二年级教师团队和学生情况,并从学校的基本情况、办学特色等方面向家长进行详细介绍,深刻解读了该校“书香古韵”的办学理念。

随后,班主任主要就生活准备、文具和日用品准备、习惯培养、心理健康等方面需要注意的地方和家长进行了深入交流,立足本班实际,答疑解惑,助力孩子成长。

此次一年级新生家长会拉近了学校、教师与家长的距离,让更多家长懂得如何理性确定孩子的成长目标,明确了以后努力的方向。他们相信,在学校和家长的共同努力下,2023级一年级新生一定会快速适应小学生活,在双南小学这个大家庭中健康、快乐成长。

(本报记者 黄晶 贾婷茹 通讯员 刘敏)

太原市小店区新星幼儿园

举办秋季新生家长会暨品格教育启动仪式

为进一步加强家园联系,帮助家长树立正确的育儿观,形成教育合力,使即将入园的孩子们更快适应幼儿园生活,太原市小店区新星幼儿园于近日举办了2023年秋季新生家长会暨品格教育启动仪式。

带着一份期许,怀揣着一份信任,家长们如约而至,有序签到。在轻松愉快的氛围中,拉开了此次家长会的序幕。

园长牛晋仙从园所情况、办园理念、教师团队、膳食管理等方面向家长介绍了幼儿园的整体情况,使家长对幼儿园有一个全方面的了解。

主任侯丽芳从渐进式入园、入园安全、日常安全教育等方面,详细讲解了新生入园须知及日常入园接送安排和相关注意事项,为幼儿的安全保驾护航。

老师杜鲜存从教育教学方面,深刻阐述了该园的课程理念及亮点,并对幼儿的一日活动进行了细致的讲解。

保健医生陈美玲大夫从幼儿保健、膳食

营养、食品安全等方面,向新生家长介绍了该园卫生保健方面的具体工作以及家长需要注意的事项,为幼儿顺利入园做好准备。

老师李晓鑫以“家园合力 品格培养 成就孩子幸福卓越人生”为主题,系统地讲述了儿童品格培养的重要性和家庭教育计划的实施方法。

誓言有声,育人无形。宣誓,不仅是一种象征,一种仪式,而是一份承诺、一份责任、一份使命。

全园家长会结束后,家长们陆续进入到自己孩子的教室,班级教师就幼儿所在的班级情况、入园前的准备工作、家园配合等方面与家长展开了双向交流。

该校校领导表示,未来三年,让幼儿园与家长携手同行,陪伴孩子走好人生的第一步,让孩子精彩幸福的人生从新星启航!让这个夏天充满期待,期待新学期与孩子们相约在新星这个大家庭!让最美的遇见从“心”开始。

(本报记者 闫珊 通讯员 常雅鑫)